
 
 
 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ της 19 ης Φεβρουαρίου 2014 

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΟΥ Δ. Σ. ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ 2013 
 
Αγαπητά μέλη της Εταιρίας, 

Εκ μέρους του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, σας παραθέτω στη συνέχεια την  Έκθεση 
Πεπραγμένων της περιόδου από 1ης Ιανουαρίου μέχρι 31ης Δεκεμβρίου 2013. 
 
1. Μέλη και εκδηλώσεις της Εταιρίας. 

• Στο διάστημα του 2013 δεν υπήρξαν σημαντικές αλλαγές στον αριθμό ή την ανανέωση των 
μελών της Εταιρίας. Συνεχίστηκε η προσπάθεια, σύμφωνα και με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης,  
για την προσέλκυση νεότερων ιδίως στην ηλικία μελών. To 2013 εγγράφηκαν 23 νέα τακτικά μέλη. 

• Σημαντικό μέρος των νέων εγγραφών τακτικών μελών προέρχεται από τις συμμετοχές στις 
εκδρομές της Εταιρίας. Το 2013 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 16 εκδρομές, από τις οποίες οι 6 
πολυήμερες. Η συμμετοχή σε αυτές από την άποψη της πληρότητας υπήρξε ικανοποιητική και 
ευχαριστούμε τους αρχηγούς που ανέλαβαν την οργάνωση και εκτέλεσή τους. Έγιναν εξάλλλου 7 
ενδιαφέρουσες ομιλίες και εκδηλώσεις στα γραφεία της Εταιρίας, με ικανοποιητική επίσης συμμετοχή. 
Δύο άλλες συναντήσεις απευθυνόταν ειδικά σε νέους 20-30 ετών που προσήλθαν σε ικανό αριθμό. 

Τον προγραμματισμό και την οργάνωση των εκδρομών και των ομιλιών/εκδηλώσεων είχαν αντίστοιχα 
η Μαριάνα Δεδάκη και ο Ντον Μάθιους. 

Το 2013 ξεκίνησε συνεργασία για την εκτέλεση του προγράμματός μας εκδρομών με το ταξιδιωτικό 
γραφείο ΜΕΜΝΩΝ, μετά την πληροφόρηση από το γραφείο Συρίγου ότι προτίθεται να διακόψει τη 
λειτουργία του.  

• Το Βραβείο «Βύρων Αντίπας» απονεμήθηκε φέτος στην Μυρσίνη Μαλακού, διεθύντρια της 
Εταιρείας Προστασίας Πρεσπών, στην καθιερωμένη τελετή στο Πνευματικό Ίδρυμα του Πανεπιστημίου 
Indianapolis. Την δεξίωση της εκδήλωσης υποστήριξαν και πάλι η “La Chocolatière” και η ΓΑΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΑ ΑΒΕΕ. 

2. Προσωπικό και εθελοντές της Εταιρίας. 

Τοποθετούμε στο ίδιο κεφάλαιο τους ενεργούς εθελοντές με το προσωπικό, γιατί επιτελούν 
σημαντικό έργο υποστήριξης των διαφόρων δράσεών μας, δίνοντας τη δυνατότητα να 
προωθείται με αποτελεσματικότητα το έργο της Εταιρίας, παρά την περιορισμένη στελέχωση. 
Στο χώρο της Συνέλευσης είναι αναρτημένος ο ονομαστικός κατάλογος των εθελοντών 2013. 

Οφείλει και πάλι να σημειωθεί το γεγονός ότι έχουμε την τύχη η Εταιρία να πλαισιώνεται από 
πολύ άξια άτομα του προσωπικού. Αναφερόμαστε αλφαβητικά στην Δαρεία-Νεφέλη 
Βουρδουμπά, τον Χρήστο Γεωργιάδη, την Χριστίνα Θεοδωρίκα, τον Θοδωρή Κακαρνιά, τη 
Λένα Χατζηβασιλείου και τον Σεραφείμ Χατζησκάκη. 

Καταβάλλεται, παρά τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες,  κάθε προσπάθεια να παραμένουν οι 
αμοιβές τους σε ικανοποιητικά επίπεδα. 

3. Περιοδικό και ιστοσελίδα 

Το περιοδικό μας «η φύση» αναγνωρίζεται γενικώς ως μια εξαιρετική έκδοση, υψηλού επιπέδου, που 
παρουσιάζει επώνυμα άρθρα σε επίκαιρα θέματα γενικού ενδιαφέροντος και συνάμα αναφέρεται 
πληροφοριακά σε όλες τις δράσεις της Εταιρίας για την πληροφόρηση των μελών μας. 
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Την επιμέλεια της έκδοσης του περιοδικού είχε και το 2013 ο Πρόεδρός μας, Νίκος Πέτρου και την 
σελιδοποίηση-επιμέλεια εκτύπωσης ο  Άρης Βιδάλης, στη φροντίδα των οποίων οφείλεται η επιτυχία. 

Η ιστοσελίδα της Εταιρίας συνέβαλε στην ευρύτερη δημοσιότητα για όλες τις δράσεις της. Με 
φροντίδα κυρίως του Φοίβου Τσαραβόπουλου οριστικοποιήθηκε η νέα μορφή της ώστε να είναι 
περισσότερο περιεκτική και εύχρηστη και σύντομα θα είναι ενεργή. Σε συνδυασμό με την από το 2013 
συμμετοχή της Εταιρίας και στα άλλα ηλεκτρονικά κοινωνικά δίκτυα, διευρύνθηκε σημαντικά η 
προβολή της.  

3.  Οικονομικά 

Συνεχίστηκε και το 2013 η εφαρμογή κάθε δυνατής οικονομίας στη διαχείριση των οικονομικών της 
Εταιρίας.  Όπως θα σας ανακοινώσει στη συνέχεια ο Ταμίας και υπεύθυνος των οικονομικών μας, 
Σπύρος Μησιακούλης, η χρονιά 2013 ήταν θετική και από οικονομικής απόψεως. Όλες οι 
προγραμματισμένες, αλλά και μερικές μη προγραμματισμένες, δράσεις μας υλοποιήθηκαν.  

Η οικονομική κατάσταση της χώρας περιόρισε, όπως ήταν φυσικό, τις δυνατότητας υποστήριξης των 
προγραμμάτων και δράσεων της Εταιρίας από χορηγούς. Παρέμειναν ωστόσο ενεργές για το 2013 οι 
χορηγίες εκ μέρους της  Αlpha Bank, των Ιδρυμάτων ”Α. Γ. Λεβέντη”  και “Ι. Σ. Φαφαλιός” και της 
ΝIVEA SUN.  

Σημαντική παραμένει η συνεισφορά των Προγραμμάτων «Γαλάζιες Σημαίες» και «Green Key» στην 
ενίσχυση των οικονομικών της Εταιρίας. 

Παρά το ότι οι συνδρομές και δωρεές των μελών μας αποτελούν μικρό μόνο μέρος των εσόδων της 
Εταιρίας, είμαστε ευγνώμονες στα μέλη και φίλους μας που, όπως τα παρόντα μέλη μας, τηρούν με 
συνέπεια την υποχρέωσή τους αυτή προς την Εταιρία. 

Το πενταετές  Έργο Life+ “FOR OPEN FORESTS”, που ανέλαβε η εταιρεία μας από πέρσι, συνέβαλε και 
το 2013 στα οικονομικά μας με την απόκτηση πολύτιμου εξοπλισμού και την αναλογική κάλυψη των 
αμοιβών του προσωπικού που ασχολήθηκαν ειδικότερα με το Έργο. 

Η οικονομική διαχείριση 2013 ελέγχθηκε από την Ελεγκτική Επιτροπή, με την Νιόβη Γενναδίου τον τον 
Μιχάλη Μισεγιάννη, τον Σωκράτη Ντούρο, και τον Χρύσανθο Χρυσανθακόπουλο, τους οποίους 
ευχαριστούμε για την αφοσίωση και έγκαιρη εκτέλεση της αποστολής τους. 

Τη γενική  ευθύνη του Λογιστηρίου είχε το γραφείο του κ. Μανώλη Αργυρού, ενώ η Λένα 
Χατζηβασιλείου κάλυψε με συνέπεια  την τήρηση των στοιχείων των Λογιστικών Βιβλίων. Ο έλεγχος 
της οικονομικής διαχείρισης της Εταιρίας  για το 2013 έγινε από την “ATC - Εταιρεία Ορκωτών 
Λογιστών”, εκπροσωπούμενης από τον κ. Δημήτριο Μάνο.  

5. Σχέσεις με Περιβαλλοντικούς Φορείς του εξωτερικού. 

Θεωρούμε τη συμμετοχή μας στο  Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση FEE, που εκπροσωπούμε 
στην Ελλάδα, ουσιαστικό παράγοντα της επιτυχίας της Εταιρίας στον τομέα των Προγραμμάτων και 
Δικτύων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης, στον οποίο η Εταιρία διατηρεί επί 
χρόνια την πρωτοπορία. Η Εταιρία εκπροσωπήθηκε, όπως κάθε χρόνο, στις ετήσιες  συναντήσεις των 
διαχειριστών των διεθνών Προγραμμάτων. 

Με πρωτοβουλία του Προέδρου μας, Νίκου Πέτρου, επανενεργοποιήθηκε η σχέση της Εταιρίας στην 
IUCN με αποτέλεσμα προβολή του έργου μας στο newsletter και την ιστοσελίδα της. Η ΕΕΠΦ 
εκπροσωπήθηκε επίσης στην συνάντηση των χωρών της νοτιοανατολικής Ευρώπης της IUCN στα 
Τίρανα.  

6. Δίκτυα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. 

Διατηρήθηκαν και την περασμένη χρονιά οι δραστηριότητες των πέντε διεθνών και ελληνικών Δικτύων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, «Οικολογικά Σχολεία», «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον», 
«Μαθαίνω για τα Δάση», «Φύση Χωρίς Σκουπίδια» και «Πράσινες γωνιές της Γειτονιάς μου». Οι 
δράσεις όλων προσαρμόστηκαν στις οικονομικές δυνατότητες του κάθε Δικτύου, αναλόγως της 
στήριξής του από ειδική χορηγία. 



Της  Επιτροπής Στρατηγικής Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων προήδρευσε η Αλέξια Νικηφοράκη και 
συμμετείχε εκ μέρους του ΔΣ ο εκπαιδευτικός Σταμάτης Σκαμπαρδώνης , καθώς και η τέως Πρόεδρος 
της Εταιρίας, Μαρία Ρουσσομουστακάκη. 

Την ευθύνη του χειρισμού όλων των Δικτύων Π.Ε. είχε η Δαρεία-Νεφέλη Βουρδουμπά, σε συνεργασία 
με την Χριστίνα Θεοδωρίκα.  

Σημαντική, όπως πάντα, η εθελοντική συμβολή των φίλων Εκπαιδευτικών που πλαισιώνουν τις 
αντίστοιχες οργανωτικές επιτροπές αλλά και συμμετέχουν ενεργά σε συγκεκριμένες δράσεις. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, καθ’ όλη τη διάρκεια του 2013, συνεχίστηκε η υλοποίηση του βιωματικού 
Προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Εταιρίας στο Οικολογικό Πάρκο του Δήμου Ψυχικού, 
που λειτούργησε κάθε Δευτέρα. Την ευθύνη του προγράμματος είχε η εθελόντρια Εκπαιδευτικός μας, 
Σοφία Καινούργιου, βοηθούμενη και από άλλους εθελοντές, εκπαιδευτικούς και μη. 

Στο περιοδικό της Εταιρίας αναφέρονται ανά τρίμηνο οι εξελίξεις του κάθε Δικτύου. 

7α.  Διεθνή Προγράμματα «Γαλάζιες Σημαίες» και «Green Key» 

Τα δύο αυτά Προγράμματα του FEE διαχειρίστηκαν με επιτυχία αντιστοίχως η Δαρεία-Νεφέλη 
Βουρδουμπά και ο Σεραφείμ  Χατζησκάκης. Τη γραμματειακή υποστήριξη των Γαλάζιων Σημαιών είχε 
ο Θοδωρής Κακαρνιάς, ενώ αντίστοιχα στο Green Key συνεργάστηκαν ενεργώς οι κυρίες Αλίκη 
Βαβούρη και Διονυσία Παπαδοπούλου.  Στις περιόδους αιχμής, συνεργάζεται στη διαδικασία 
διαχείρισης των Γαλάζιων Σημαιών και η Χριστίνα Θεοδωρίκα, ενώ κατά καιρούς βοηθούν ασκούμενοι 
φοιτητές των Α.Ε.Ι. με τα οποία έχουμε πετύχει  διαχρονική συνεργασία σε αυτό τον τομέα και οι 
οποίοι κάνουν την πρακτική τους  στα Προγράμματά  μας. 

Ο αριθμός βραβευμένων με τη Γαλάζια Σημαία ακτών διατηρήθηκε ουσιαστικά ο ίδιος με τον περσινό 
(393 έναντι 394), παρά τις σημαντικές δυσκολίες που αντιμετώπισαν οι δημοτικές κυρίως ακτές λόγω 
της εφαρμογής του «Καλλικράτη», ενώ είχαμε σημαντική αύξηση των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων 
που συμμετέχουν στο Green Key.  

Το 2013, η αναγγελία των βραβεύσεων με τη Γαλάζια Σημαία έγινε με επισημότητα και ευρύτερη 
προβολή στα ΜΜΕ, σε πανηγυρική εκδήλωση σε βραβευμένη ακτή του Δήμου Βούλας,  με επίσημη 
παρουσία του Γενικού Γραμματέα Τουρισμού κ. Αναστασίου Λιάσκου εκ μέρους της Υπουργού κυρίας 
Όλγας Κεφαλογιάννη, με τη συμμετοχή σε βιωματικά εργαστήρια για τη θάλασσα σχολικών ομάδων 
από τον ίδιο Δήμο και πλήθος επισκεπτών, καθώς και της χορηγού του Προγράμματος για το 2013, 
NIVEA SUN. Η τελετή, καθ’ όλη την διάρκειά της, μεταδιδόταν ζωντανά από τον ραδιοφωνικό σταθμό 
«Ρυθμός» και η αναφορά στην Εταιρία και τις Γαλάζιες Σημαίες  υπήρξε έντονη  

Στο Πρόγραμμα Green Key εγκαινιάστηκε προσπάθεια βαθύτερης ενημέρωσης των διαχειριστών 
τουριστικών μονάδων σε πρόσφορους τρόπους εφαρμογής των απαιτουμένων κριτηρίων, με την 
οργάνωση από την Εταιρία μας, σε συνεργασία με διαπιστευμένους, εξωτερικούς εκπαιδευτές, 
συναντήσεων και σεμιναρίων επιμόρφωσης του προσωπικού σε τομείς όπως λ.χ. το housekeeping. Στην 
προσπάθεια αυτή συνέβαλαν οι επιχειρήσεις  Εco-House και Green Evolution, των συνεργατών μας  
Νίκου Κουτουλίδη και Γιάννη Παππά. Τα αποτελέσματα των σεμιναρίων υπήρξαν ιδιαιτέρως 
ενθαρρυντικά χάρις στην υψηλή ποιότητα των εκπαιδευτών και προώθησαν νέες συμμετοχές στο 
Πρόγραμμα Green Key.  

Σημαντική υπήρξε και για τα δύο Προγράμματα η προβολή τους  από την North Events του κ. Λεωνίδα 
Μπαμπάνη, με άρθρα στις ξενόγλωσσες εκδόσεις της που απευθύνονται στους επισκέπτες της χώρας 
μας από τις Σκανδιναβικές κυρίως χώρες, αλλά και με την πρόκληση και κάλυψη της δαπάνης  
συμμετοχής στελεχών της Εταιρίας σε διεθνείς εκδηλώσεις της για την παρουσίαση, σε ειδικευμένο 
πάντα ακροατήριο, της ΕΕΠΦ και των υπόψη Προγραμμάτων της. 

7β. Πρωτόκολλο Συνεργασίας  με το Υπουργείο Τουρισμού 

Ιδιαιτέρως σημαντική εξέλιξη για τα δύο Προγράμματα και την Εταιρία υπήρξε, μετά πολλά χρόνια 
προσπαθειών από πλευράς μας, η αναγνώριση εκ μέρους του Υπουργείου Τουρισμού, της  σημαντικής 
συμβολής των υπόψη Προγραμμάτων για την καμπάνια του «Πράσινου Τουρισμού» της Ελλάδας.  



Τον Οκτώβριο υπογράφηκε από την Υπουργό, κυρία Όλγα Κεφαλογιάννη και τον Πρόεδρό μας, Νίκο 
Πέτρου, με παρουσία του Γενικού Γραμματέα Τουρισμού κ. Αναστασίου Λιάσκου,  Πρωτόκολλο 
Συνεργασίας που αναφέρεται σε συγκεκριμένες κοινές δράσεις οι οποίες έχουν δρομολογηθεί.  

8. Πρόγραμμα LIFE ForOpenForests 

Συνεχίστηκε, σύμφωνα με τον προγραμματισμό και το χρονοδιάγραμμά του, η υλοποίηση του 
πενταετούς Ευρωπαϊκού Έργου Life + με τον τίτλο “FOR OPEN FORESTS” στους ορεινούς όγκους Οίτης 
και Καλλιδρόμου. Κύριος Δικαιούχος και Συντονιστής του έργου, που ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 
2012, είναι  η  Εταιρία μας, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αθηνών, τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τον ΑΡΚΤΟΥΡΟ.  

Τη χρονιά που πέρασε έγινε, με επιτυχία, εκτεταμένο ερευνητικό έργο στα δύο βουνά από επιστήμονες 
πολλών ειδικοτήτων. Τα αποτελέσματα παρέχουν σημαντικά στοιχεία για το φυσικό περιβάλλον των 
δύο περιοχών, τα οποία διευρύνουν και επικαιροποιούν τις, σχετικά λίγες γνώσεις μας για αυτές. Αξίζει 
να αναφερθεί η επιβεβαίωση της παρουσίας του Αιγωλιού στην Οίτη, για τον οποίο υπήρχε μία μόνο 
αναφορά μετά τη δεκαετία του 1950, η επιβεβαίωση της παρουσίας του οικοτόπου προτεραιότητας 
Μεσογειακά εποχικά λιμνία και της ενδημικής Βερόνικας της Οίτης σε μια νέα θέση, και  η ανεύρεση 
του σε νέες θέσεις και μεγαλύτερους πληθυσμούς από ότι ήταν γνωστό. Βάσει αυτών των στοιχείων 
ήδη σχεδιάζονται οι συγκεκριμένες δράσεις προστασίας που θα εφαρμοστούν τα επόμενα χρόνια, 
κάποιες από τις οποίες είναι πρωτοποριακές. 

Στο πλαίσιο του έργου υπάρχει συνεχής επαφή με την τοπική κοινωνία, μέσω της Επιτροπής 
Ενδιαφερομένων Μερών που έχει ήδη κάνει δύο συναντήσεις στη Λαμία, μέσω συνεργασιών με φορείς 
και υπηρεσίες, όπως για παράδειγμα το ΚΠΕ Στυλίδας με το οποίο θα συνεργαστούμε για 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες, αλλά και με τους ντόπιους κατοίκους και παραγωγούς. Η στήριξη της 
τοπικής κοινωνίας είναι βασικός στόχος του έργου. 

Μετά από αναλυτικό έλεγχο πεπραγμένων και οικονομικής διαχείρισης στα γραφεία μας και έλεγχο 
στο πεδίο από τους ελεγκτές του Έργου έγινε δεκτή η 1η αναλυτική Έκθεση Προόδου του Έργου και η 
αρμόδια υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ενέκρινε τη συνέχισή του. 

Λεπτομέρειες θα βρείτε στην ιστοσελίδα του Έργου και σας παροτρύνουμε να την επισκεφθείτε και να 
ενημερώσετε σχετικά και άλλους. 

Συντονιστής του Έργου είναι ο Χρήστος Γεωργιάδης, υπό την εποπτεία της Ομάδας Διοίκησης, 
αποτελούμενης από τα μέλη του ΔΣ Κυριάκο Γεωργίου, Σπύρο Μησιακούλη, Νίκο Πέτρου και Γιώργο 
Πολίτη.  

9. Δράσεις ανάδειξης και προστασίας του φυσικού πλούτου και του περιβάλλοντος 

• Συνεχίστηκε η παρακολούθηση, με υπεύθυνο τον Γιώργο Πολίτη, της πρωτοβουλίας της 
Εταιρίας για την καταπολέμηση του φαινομένου των δηλητηριασμένων δολωμάτων, με ορισμένα ήδη 
θετικά αποτελέσματα. Τον Σεπτέμβριο φιλοξενήσαμε τη 2η συνάντηση ΣτΠ-ΜΚΟ-Διοίκησης. Ως 
αποτέλεσμα των ενεργειών των ΜΚΟ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή άνοιξε φάκελο και κινεί ήδη την 
προβλεπόμενη από τη Συνθήκη διαδικασία κατά της Ελλάδας, λόγω παραβίασης της Κοινοτικής 
νομοθεσίας για το περιβάλλον. Η ΕΕΠΦ ορίστηκε ως το σημείο επαφής Ευρωπαϊκής Επιτροπής-ΜΚΟ 
για το θέμα. 

•  Έγινε δεκτή από το Διοικητικό Εφετείο Ιωαννίνων αίτηση ακυρώσεως που είχαμε ασκήσει, από 
κοινού με την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, για την ακύρωση απόφασης του Γ.Γ. 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, με την οποία είχε ανακληθεί προηγούμενη απόφασή του περί κήρυξης 
περιοχής ως αναδασωτέας στους Παξούς. 

• Εγκαινιάστηκε τον Μάιο στον Κήπο του Ιδρύματος Διομήδους ο Βραχόκηπος Ελληνικών 
Βολβωδών που δημιουργήθηκε από την Εταιρία με πρωτοβουλία του Μάκη Απέργη εις μνήμην της 
Μυρτώς Απέργη. Την επιμέλεια της δημιουργίας του Βραχοκήπου είχε η υπεύθυνη του Κήπου 
Διομήδους και μέλος μας, κυρία Ειρήνη Βαλλιανάτου, με την εποπτεία εκ μέρους της Εταιρίας του 
Γιώργου Σφήκα και του Γιώργου Χατζηαντωνίου και παροχή βολβών από τον Μάκη Απέργη και τον 
Γιώργο Σφήκα. 



• Τον τομέα της Παρεμβατικής Προστασίας ανέλαβαν, ως μέλη της Επιτροπής Φύσης, ο Νίκος 
Πέτρου και ο Γιώργος Πολίτης.  

• Συνεχίστηκε η στενή συνεργασία με τις άλλες σημαντικές περιβαλλοντικές ΜΚΟ. Η Εταιρία 
εκπροσωπείται στις συναντήσεις, που στοχεύουν στη διατύπωση κοινών θέσεων σε σημαντικά 
προβλήματα περιβάλλοντος, από τον Νίκο Πέτρου και τον Γιώργο Πολίτη.  

Κοινές δράσεις αναπτύχθηκαν για το νέο χωροταξικό σχέδιο για τον τουρισμό, το κυνήγι στην 
προστατευόμενη περιοχή του Αμβρακικού, τη συνεργασία με και υποστήριξη του ΑΡΧΕΛΩΝ για την 
άσκηση πίεσης προς το ΥΠΕΚΑ για την προστασία των παραλιών ωοοτοκίας της χελώνας καρέτα του 
Νότιου Κυπαρισσιακού Κόλπου, καθώς επίσης προς  το ΥΠΕΚΑ για τα θεσμικά ζητήματα προστασίας 
της φύσης και τους φορείς διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών 

• Υποστηρίξαμε οικονομικά την ΕΠΟ (300 ευρώ για την έκδοση του ημερολογίου της και 300 
ευρώ για αγορά καυσίμων για τις μετακινήσεις με σκοπό την τροφοδοσία της ταΐστρας των 
αρπακτικών). 

•  Η Εταιρία μας ξεκίνησε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Οργανισμό ΝΕΟΝ στο πρόγραμμα 
«Ανακαλύπτοντας τον Εθνικό Κήπο». Η πρόταση του ΝΕΟΝ, η οποία εγκρίθηκε από το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου της Αθήνας στις 26 Σεπτεμβρίου 2013 έχει δύο σκέλη: 
Το πρώτο αφορά στην κηποτεχνική διαμόρφωση οκτώ σημείων του Κήπου, με σεβασμό στα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και την ιστορικότητά του. Το δεύτερο αξιοποιεί το φυσικό 
περιβάλλον του Εθνικού Κήπου για την παρουσίαση έργων σύγχρονης τέχνης στους κατοίκους 
και επισκέπτες της Αθήνας, με μια ανοιχτή έκθεση διάρκειας δύο μηνών. Η Εταιρία μας έχει 
αναλάβει την οργάνωση και υλοποίηση δράσεων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για παιδιά για 
το διάστημα των δύο μηνών της έκθεσης. 

• Η ΕΕΠΦ συμμετείχε με το φωτογραφικό της αρχείο για την βιοποικιλότητα της Ελλάδας σε 
εκθέσεις, όπως στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ελευσίνας τον Ιούλιο, σε συνεργασία με τον ΤΙΤΑΝΑ, 
στο Μουσείο Χέλμη Φυσικής Ιστορίας στη Ζάκυνθο το καλοκαίρι και στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου 
Αθηναίων, τον Οκτώβριο, σε συνεργασία με την Ορνιθολογική. 

• Στο πλαίσιο του έργου “Μελέτη της βιοποικιλότητας στις θέσεις «Ξυλοκερατιάς» 
Μήλου και «Αψάλου» Μακεδονίας” το οποίο χρηματοδοτείται από την Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ 
ΤΙΤΑΝ, πραγματοποιήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες έρευνες πεδίου για το έτος 2013, τα μέχρι 
στιγμής αποτελέσματα παρουσιάστηκαν σε ημερίδα που οργανώθηκε από τον ΤΙΤΑΝΑ στις 12 
Νοεμβρίου 2013 και συντάσσονται τα πρώτα παραδοτέα του Έργου. 

• Με εισήγηση του Αντιπροέδρου, Ντον Μάθιους, το ΔΣ έκανε δεκτή την πρόταση να 
αναληφθεί από το ΔΣ προσπάθεια κατάστρωσης Στρατηγικής της Εταιρίας για την επόμενη 
τριετία ως πενταετία. Για το σκοπό αυτό συνεστήθη επιτροπή υπό τον Ντον Μάθιους, με τον 
Κυριάκο Γεωργίου και τον Γιώργο Πολίτη, που ανέλαβε και προχώρησε αμέσως στις σχετικές 
ενέργειες.  

Υπήρξαν και πολλές άλλες δράσεις, σε διάφορους τομείς, οι οποίες δεν αναφέρονται εδώ 
χάριν συντομίας. Υπενθυμίζουμε και πάλι ότι οι δραστηριότητες της Εταιρίας αναφέρονται τακτικά 
και αναλυτικά στο περιοδικό και στην ιστοσελίδα μας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΕΠΦ 

 
 
 


